



АРХАНГЕЛЬСК •
ПРОМСТРОЙБАНК

163061, Архангельск, пл. Ленина, 4. Телефон 3-81-89.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

№ 1 мс Александр Синицын (1960)
№ 25 мс Илья Хандаев (1970)

№ 3 мсмк Александр Киприянов (1967)
№ 4 мс Юрий Синицын (1964)
№ 5 мс Александр Зинкевич (1964)
№ 6 мс Юрий Зайцев (1963)
№ 7 змс Игорь Гапанович (1967)
№ 8 мс Олег Батов (1965)
№ 11 мс Дмитрий Сылинский (1962)
№ 13 мсмк Николай Ярович (1968)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)
№ 15 мс Андрей Стук (1971)
№ 16 мс Эдуард Трифонов (1966)
№ 17 мс Дмитрий Вяленко (1966)
№ 18 мс Олег Незнамов (1969)
№ 19 Александр Сергеев (1968)
№ 22 мс Дмитрий Шеховцов (1969)
Капитан команды - И. ГАПАНОВИЧ

Главный тренер
заслуженный тренер России
мс Виталий Афанасьевич ПЕТРОВСКИЙ

Тренер
мс Вячеслав Николаевич ИЕВЛЕВ

«СТАРТ»

ВРАТАРИ

№ 1 кмс Вячеслав Рябов (1969)
№ 23 мс Николай Домненков (1958)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 мс Александр Вихарев (1967)
№ 3 Андрей Афанасьев (1969)
№ 4 мс Олег Шестеров (1961)
№ 5 мс Валерий Осипов (1953)
№ 7 мсмк Андрей Бегунов (1967)
№ 9 Вадим Морозов (1966)
№ 10 Павел Гаврилов (1973)
№ 11 кмс Олег Лаврентьев (1967)
№ 12 Дмитрий Чекулаев (1975)
№ 13 мсмк Юрий Логинов (1967)
№ 15 Михаил Щитов (1974)
№ 16 мс Виктор Митрофанов (1957)
№ 17 Игорь Чиликин (1964)
№ 19 Глеб Анишев (1977)

Капитан команды - Н. ДОМНЕНКОВ

Главный тренер
заслуженный тренер России
мс Юрий Георгиевич ГАВРИЛОВ

Тренер
мсмк Евгений Васильевич ГОРЯЧЕВ

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ

Виктор БОРИСОВ - международная категория (г. Томилино Московской обл.) и
Александр ЯСЮК - республиканская категория (г. Красногорск Московской области).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ

Результат матча _____ : _____ в пользу _____

Мячи забили: у «Водника» _____

у «Старта» _____

Следующая игра на нашем стадионе состоится

25 ноября 1992 года

«ВОДНИК» (Архангельск) - «ЗОРКИЙ» (Красногорск)

Начало в 18 час. 30 мин.

© Авторы-составители: Виктор АНТУФЬЕВ и Владимир БАЛАШЕВИЧ
Обложка художника М. Голубева, фото Ю. Антуфьева и П. Кононова.
Рекламное агентство «ИМИДЖ-ПРЕСС» - 163068 Архангельск, а/я 78.

Цена свободная

Отпечатано в МП "Экспресс"

Тираж 5000 экз.



«ВОДНИК» — «СТАРТ»
(Архангельск) (Нижний Новгород)

22 ноября 1992 года
Начало в 12 часов.

ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ * ВЫСШАЯ ЛИГА

МЯЧ - НА ЦЕНТР!

И в жизни, и в спорте время летит стремительно. Идут годы, на смену одному чемпионату приходит другой. А первый чемпионат СССР по хоккею с мячом состоялся в далеком 1936 году. Затем длительное время проводились лишь соревнования на Кубок СССР. Розыгрыш первенства страны возобновился только в 1950 году. С тех пор лучшие команды СССР определяли чемпиона ежегодно. В минувшем сезоне, в связи с распадом СССР, проведен чемпионат СНГ.

Нынче стартует первый открытый чемпионат России. А открытым он называется потому, что помимо российских команд к розыгрышу в высшей и первой лигах допущено несколько команд из суверенного Казахстана.

В классе сильнейших участвуют 20 команд, разделенных на две зоны по региональному принципу. В западную вошли: «Зоркий» (Красногорск), «Водник» (Архангельск), «Старт» (Нижний Новгород), «Вымпел» (Калининград), «Динамо» (Москва), «Североникель» (Мончегорск), «Родина» (Киров), «Строитель» (Сыктывкар), «Север» (Северодвинск), «Красная заря» (Санкт-Петербург); в восточную - СКА-«Изолитэлектромаш» (Екатеринбург), СКА (Хабаровск), «Сибскана» (Иркутск), «Енисей» (Красноярск), «Саяны» (Абаканы), «Кузбасс» (Кемерово), «Сибсельмаш» (Новосибирск), «Динамо» (Алматы), «Уральский трубник» (Первоуральск), «Маяк» (Краснотурьинск).

На первом этапе чемпионат пройдет в два круга с 22 ноября 1992 г. по 23 января 1993 г. Команды, занявшие 1 - 4-е места, образуют финальную группу, в которой представители одной зоны встречаются дважды с клубами другой зоны. Аналогичный регламент и у команд, занявших 5 - 8 места. А оставшиеся на 9 - 10 местах образуют отдельную группу. В ней клубы одной зоны встречаются между собой дважды, а с командами другой зоны - четыре раза. Очки, набранные в зональных соревнованиях, учитываются в финальных.

Представляем гостей

«СТАРТ» (Нижний Новгород)

Хоккеисты нижегородского «Старта» участвовали в двадцати чемпионатах страны среди команд высшей лиги. А первый большой успех к представителям спортивного клуба «Нижегородец» пришел в 1964 году, когда волжане стали чемпионами России, получив право выступать во второй группе класса «А». Всего три года понадобилось самобытному хоккейному коллективу, чтобы в 1968 году начать сезон уже в компании высшей лиги. Правда, через два года «Старту» снова пришлось выяснить отношения с клубами первой лиги.

Следующий шаг в класс сильнейших волжане сделали в 1974 году, однако по итогам сезона им вновь пришлось вернуться в

первую лигу. Упорная и целенаправленная работа опытного наставника команды Ю. Е. Фокина (впоследствии заслуженного тренера РСФСР и СССР) все же принесла свои плоды. С 1976 года «Старт» получил постоянную прописку в высшей лиге.

Постоянно набираясь хоккейной мудрости и турнирного опыта, нижегородцы становятся в конце семидесятых - начале восьмидесятых годов одной из сильнейших команд страны. Звездный час пришел к волжанам в 1980 году, когда команда в упорной борьбе завоевала серебряные медали чемпионата СССР.

В биографии «Старта» было еще одно значительное событие, когда осенью 1982 года возобновился розыгрыш Кубка СССР. В то время мало кто надеялся видеть обладателем почетного трофея нижегородский клуб. Невзирая на хоккейные авторитеты, проявив твердый характер и самолюбие, дружный коллектив волжан завоевал Кубок страны.

В последующие годы «Старт» стал выступать неровно и все ниже опускался в турнирных таблицах чемпионатов. По окончании сезона 1986 - 87 гг., когда команда заняла 9-е место, оставил пост старшего тренера Ю. Е. Фокин. Сменил его бывший игрок, заслуженный мастер спорта Ю. Г. Гаврилов, тренировавший казанскую «Ракету», а еще ранее работавший вторым тренером в «Старте». Нынче ему помогает также именитый хоккеист команды - мастер спорта международного класса Е. В. Горячев.

В разные годы, помимо упомянутых мастеров, в «Старте» играли и такие известные спортсмены, как С. Максименко (сейчас выступает в финском клубе «Вейтеря»), А. Дьяков (в шведском клубе «Несше» ИФ), С. Наумов (в шведском клубе «Оттербеккен» БК), А. Рычагов, В. Коровин, а сейчас продолжают выступать В. Осипов, Н. Домненков, О. Шестеров, Ю. Логинов, А. Бегунов.

В минувшем году «Старт» прибавил к своему названию приставку «Оранта-голд». Болельщики сразу заинтересовались нововведением. Как пояснил тренер нижегородцев, это название московской коммерческой благотворительной фирмы, оказывающей помощь и поддержку инвалидам. Фирма поддержала материально и команду «Старт», а поэтому у нижегородцев и появилось такое необычное название. Ныне волжане пока не получили поддержки от фирмы, начав сезон с прежним названием.

КОМАНДА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

По итогам минувшего чемпионата страны нижегородцы заняли 9-е место среди 16 коллективов высшей лиги. «Старт» одержал 13 побед, 3 матча свел вничью и 14 - проиграл. Соотношение забитых и пропущенных мячей - 90 : 109. Лидер атак волжан В. Морозов забил в 29 матчах 29 мячей.

В список 22-х лучших хоккеистов страны включен полузащитник А. Бегунов.

По окончании прошлого сезона команду покинули И. Пьянов и А. Сафиуллин, перейдя в «Спартак» (Павлово-на-Оке), И.Агапов ушел в «АгроХим» (Березники).

Из пополнения «Старта» можно выделить 23-х летнего полузащитника А. Афанасьева, пришедшего из казанской «Ракеты». Из юношеской команды своего клуба принят 17-летний полузащитник Д. Чекулаев и 18-летний нападающий М. Щитов. Все они принимали участие в играх первого этапа Кубка России в Архангельске и зарекомендовали себя довольно неплохо, а А. Афанасьев в четырех матчах забил два мяча.

АРХАНГЕЛЬСК - НИЖНИЙ НОВГОРОД (к истории соперничества)

Начиная с 27 декабря 1967 года, соперники провели между собой 32 матча в рамках чемпионатов страны в высшей лиге. «Водник» одержал всего 5 побед, на счету волжан 14 выигрышей, 13 встреч завершились вничью. Соотношения забитых и пропущенных мячей - 109 : 78 в пользу гостей.

В минувшем сезоне 22 декабря «Старт» победил архангелогородцев на своем поле - 3 : 2, а у себя дома 10 февраля северяне взяли убедительный реванш - 8 : 1.

«ВИЖУ «ВОДНИК» В ПРИЗЕРАХ,»

- говорит тренер «Старта» Ю. Г. Гаврилов



Имя нынешнего наставника нижегородцев широко известно среди многочисленной армии хоккейных болельщиков. В 1967 - 1969 гг. и 1971 - 1974 гг. он играл в ульяновской «Волге», в 1969 - 1970 гг. - в СКА (Хабаровск), в 1974 - 1981 гг. - в нижегородском «Старте», где после завершения спортивной карьеры остался на тренерской работе. Позднее некоторое время работал в казанской «Ракете», затем вновь вернулся в «Старт». Среди наград Юрия Георгиевича - серебряные медали чемпионатов СССР 1970, 1972 и 1980 гг., золотые медали чемпиона мира 1975, 1977 и 1979 гг., медали победителя международных турниров на приз газеты «Советская Россия» 1976, 1978 и 1980 гг. Всего в сборной СССР провел 46 матчей. Будучи защитником, играл очень цепко, отлично действовал на подстраховке. Был одним из сильнейших в своем амплуа в 70-е годы. В 1990 году вместе с архангелогородцем В. А. Петровским привел молодежную сборную страны к золотым медалям на чемпионате мира.

Оценивая возможности «Водника» в нынешнем сезоне, Ю. Г. Гаврилов сказал:

- «Водник» является, пожалуй, единственной командой, располагающей в течение многих лет стабильным и ровным составом. У

северян большой выбор молодых, способных хоккеистов, имеющих отменную конькобежную подготовку. Северяне всегда импонировали мне скоростными качествами, а это важно в хоккее. «Водник» по праву может претендовать на один из комплектов медалей чемпионата России. Его основные конкуренты - армейцы Екатеринбурга и красногорский «Зоркий» - понесли существенные потери в составах. На сегодняшний день мне видятся в самой выгодной ситуации по подбору игроков архангельский «Водник» и алма-атинское «Динамо».

С НАДЕЖДАМИ НА МЕДАЛИ

Трижды в своей истории - в 1965, 1991 и 1992 гг. «Водник» был близок к завоеванию бронзовых медалей.

Сейчас «Водник» почти полностью сохранил свой боевой состав. Из потерь можно отметить только переход защитника А. Романюка в мончегорский «Североникель». Зато команда приобрела очень перспективного нападающего 24-летнего А. Сергеева из северодвинского «Севера», где он был лучшим бомбардиром в минувшем сезоне.

БЕЗ СНА И ОТДЫХА

В шведском городе Юсдале с 23 по 25 октября 1992 года проходили матчи девятнадцатого розыгрыша Кубка мира по хоккею с мячом среди клубных команд.

Борьбу за почетный трофей мирового бенди вели 16 сильнейших команд Швеции, Финляндии, Норвегии, США и России. Среди них были и наши земляки - хоккеисты «Водника», которые дебютировали в столь представительном турнире. Выступал в соревнованиях и чемпион нашей страны минувшего сезона - красногорский «Зоркий».



Своими впечатлениями о поездке делятся главный тренер команды северян В. А. Петровский.

- Виталий Афанасьевич, как для команды складывались первые матчи группового турнира?

- Нашиими соперниками по группе были два шведских клуба - «Больннес» ГоИФ и «Юсдал» БК, а также финский «ВП-35» из города Варкауса. Свой первый матч провели 23 октября в десять часов вечера со шведским клубом «Больннес», выступающим в первом дивизионе шведского чемпионата. Волнение и нервозность долго не позволяли нам наладить комбинационные действия, к тому же шел снег и ребята лишились главного козыря - скорости. А скандинавы сразу попытались подавить «Водник» ураганным темпом. Нам удалось сдержать натиск и поймать свою игру. В первом тайме отличился А. Стук,



использовавший ошибку голкипера. Во второй тридцатиминутке (матчи проходили в два тайма по 30 минут без перерыва) соперники сравняли счет, но опытные Н. Ярович и Д. Силинский закрепили успех - 3 : 1. Для меня этот матч запомнился как самый тяжелый.

На следующий день встретились с хозяевами льда - хоккеистами «Юсдаля». Переполненные трибуны горячо поддерживали своих. Все ждали победы своей команды, но мы их огорчили, выиграв со счетом 2 : 1.

Благодаря этой победе «Водник» набрал четыре очка и обеспечил себе место в четвертьфинале. Однако нам важно было стать первыми, что по положению сулило неплохой гонорар. Игра с финским клубом «ВП-35» началась в четыре часа утра. Едва прозвучал свисток арбитра, как соперники открыли счет. Через двадцать минут сильный проход Н. Яровича завершился успешно - 1 : 1. В дальнейшем переломить исход поединка никому не удалось. Для выявления сильнейшего обеим командам предстояло пробить серию пенальти. В нервной обстановке мы исполнили лучше стандартные положения - 5 : 4.

- Ваша команда заняла первое место в группе и вышла в четвертьфинал, где ее соперником стал обладатель Кубка мира 1991 года шведский клуб «Эдсбюн» ИФ.

- Это был поистине драматический матч. После напряженной игры с финнами вернулись в гостиницу буквально на полчаса, ведь в девять утра предстояла встреча со шведами. Матч начали уверенно. Д. Силинский с острого угла открыл счет. Голевые моменты возникали один за другим. Не раз могли отличиться И. Гапанович, А. Стук, А. Зинкевич, но мяч упорно не шел в ворота. И здесь удачно вписался вышедший на замену новичок команды А. Сергеев, дважды подряд поразивший цель. Первая половина за нами - 3 : 0. А вот концовка встречи оказалась для «Водника» роковой. То ли чувство голевого превосходства расслабило ребят, то ли бессонная ночь подкосила, но игра разладилась буквально на глазах. Мы рано оттянули все силы в оборону, стали жаться к своим воротам, а шведы бились отчаянно и преуспели, забив подряд четыре мяча. Несмотря на обидное поражение, команда играла в полную силу и мне трудно упрекнуть своих подопечных.

БОМБАРДИРЫ «ВОДНИКА» В КУБКЕ МИРА

«Водник» - «Болльнес» ГоИФ (Швеция) - 3 : 1 (1 : 0)
Мячи: А. Стук (11 мин.), Н. Ярович (45), Д. Силинский (54).
«Водник» - «Юсдал» БК (Швеция) - 2 : 1 (1 : 1)
Мячи: А. Зинкевич (5), А. Стук (44).
«Водник» - «ВП-35» (Варкаус, Финляндия) - 1 : 1 (1 : 1), по пенальти - 5 : 4.
Н. Ярович (23). Мячи в серии пенальти забили: А. Киприянов, Э. Трифонов, И. Гапанович, Ю. Зайцев, Д. Шеховцов.
«Водник» - «Эдсбюн» ИФ (Швеция) - 3 : 4 (3 : 0)
Д. Силинский (7), А. Сергеев (26, 29).

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Для всех болельщиков и знатоков русского хоккея объявляется конкурс. Вопросы будут публиковаться во всех последующих программах и посвящаются истории команды «Водник», ее игрокам, тренерам, знанию хоккейных правил. Вы также можете испытать себя в прогнозах того или иного матча.



игроков «Водника», хоккейную атрибутику, а также справочники и программы из различных городов страны.

Поскольку кроме авторов программ призы для победителей и призеров никто пока не оплачивает, приглашаем любителей спорта, заинтересованных спонсоров внести посильную лепту и помочь создать наградной фонд. Можете объявить и установить свои личные призы. Звоните по телефону: 3-13-78.

Ответы шлите по адресу: 163061 г. Архангельск, пр. П. Виноградова, д. 49, редакция газеты «Волна» (с пометкой на конверте «Водник-93») или сдавайте дежурному на вахте стадиона «Труд». Укажите свой адрес, где, кем работаете или учитесь.

Вопросы I тура.

1. Назовите наставников по хоккею с мячом, работавших ранее, а также тренирующих команды Архангельска и области, получивших почетное звание «Заслуженный тренер РСФСР». (За каждую правильно названную фамилию начисляется по 5 очков).
2. Предугадайте исход матча 25 ноября «Водник» - «Зоркий». (За правильно указанную победу одного из соперников получите по 5 очков, еще столько же набивается за точный счет игры).
3. Кто в составе «Водника» забьет первый гол? (5 очков).

Принимаются ответы, посланные не позднее 24 ноября 1992 года.

СОЛОМБАЛЬСКИЙ
ЛЕСОПИЛЬНО-ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ
КОМБИНАТ

спонсор команды «ВОДНИК» постоянно оказывает команде мастеров финансовую поддержку: принимал участие в приобретении микроавтобуса для команды и в создании призового валютного фонда для финальной игры на Кубок СССР.